

一则披露高考阅卷不公的网帖引发关注,多位参加过阅卷的负责人表示 高考阅卷严谨 最大限度体现公平

□新华社北京5月7日电(记者 杨丁森 梁爱平)

2013年高考已进入最后一个月的倒计时,每个学生都在进行最后的冲刺。近日,一则披露高考阅卷不公“内幕”的网帖引发关注,很多网民看完心中不禁生疑,自己的命运是否因此改变了?

记者在采访中发现,该网帖已被证实为旧帖新发,曾多次在高考招录期间“现身”网络,多位参加过高考阅卷的负责人和阅卷人都表示,现在的高考阅卷非常严谨,可以最大限度地体现公平。

阅卷复查就是走过场?

【网帖】该帖作者自称是参加过高考阅卷的中学老师,文中披露的关于阅卷流程之敷衍令人咋舌,“复查时一些老师为追求进度,不判定题目正确与否,只看分数累加是否正确;参与阅卷的研究生水平低下,考生解题方法正确,却因不是标准答案上的解法而不能得分”。

【真相】参加过2012年江苏高考化学组阅卷的陈欢告诉记者,现在阅卷是将试卷扫描进电脑,然后随机同时分发给两位阅卷人,理科类没有弹性的答案,哪怕出现0.5分的分差都会交给第三个人重新批改。

江苏某高校的阅卷小组负责人介绍,每个阅卷人都只负责几个小题或是大题中的几个小题,“阅卷前一天每人都要试批几千份试卷,把可能出现的答案和模糊不清的问题都理清了才能上岗”。

该负责人表示,前期判卷的时候有初查和大组检查,后期核分的时候也有审查,省教研室的专家也会坐镇随机抽查。

“高考阅卷早在几年前就已经全面推行‘无纸化阅卷’,哪儿还有帖子里提到的试卷袋。”陈欢说。

阅卷人对学科一窍不通?

【网帖】网帖中还提到,“参加阅卷的人有的是没有学科背景的高校行政人员,有的是只为‘混钱’的师大学生”。事实果真如此吗?

【真相】吴晓蔚参加2012年江苏高考语文组阅卷时正是一名中文系的研究生,她告诉记者,与批改其他类型的试卷相比,高考阅卷最吃力、最严谨,语文阅卷尤其如此,而所谓“报酬”也并没有多高。

据了解,只有对口专业的老师和研究生才有资格参与高考阅卷,且多数都有师范类的背景。

“所有阅卷人都参加了专门的培训,除了责任心方面的教育,会对考题

进行详细的讲解。我们也知道这关系到一个人的命运,所以都非常认真地对待”。吴晓蔚说。

参加过宁夏自治区高考作文阅卷的一位老师则表示,当地的阅卷人都是中学老师和高校老师,研究生没有阅卷资格。

为赶进度可以跨学科支援?

【网帖】网帖中说,为了赶进度而有错不纠,甚至出现跨学科支援的现象。

【真相】高考阅卷小组负责人坦言,高考的分数公布、学生择校等事项都要在短时间内完成,留给高考阅卷的时间只有7天,不可谓不紧,但是进度紧绝不意味着允许出错,更不可能出现跨学科支援的现象。

吴晓蔚告诉记者,语文阅卷难度大,批改进度相对较慢,“阅卷是两个人改一道题,如果错的总是你,组长就会找你谈话,告诉你宁可慢也要保证正确率。现场还有摄像监控,要是‘混’肯定会被开除”。

陈欢表示,理科类考卷由于答案相对固定,批改难度较小,一般6天就可以完成阅卷,也就不存在赶进度的说法。“学科内部改得快的可能会去支援改得慢的小组,但是跨学科支援真是天方夜谭。”陈欢说。

新闻追踪

湖南湘潭“火箭提拔”的27岁副县长被免职

湖南省湘潭市有关部门7日通报称,湘潭市委常委会研究决定,提名免去“火箭提拔”的徐韬湘潭县人民政府副县长职务,按有关法律程序办理,按科级职务给其安排相应工作。(详见本报4月28日A12版) (据中国新闻网 www.chinanews.com)

“河北平山幼儿园投毒案”调查:生源就是财源

河北省平山县两河村,一起针对儿童的投毒案被举国关注。(详见本报5月3日B06版)目前,两河村一家黑幼儿园的园长和另一嫌疑人被刑拘。警方称,他们是为抢夺生源而向同村的两河中心幼儿园门前投放毒物的,事发后这家黑幼儿园被取缔。

记者调查发现,投毒案是当地多年来黑幼儿园无序竞争、政府管理缺失的必然产物。当地一名孩子的家长说,开黑幼儿园被当成了一门生意。(据新华网 www.xinhuanet.com)



力帆汽车 LIFAN AUTO

全铝芯 长高效 更省油

力帆X60荣膺场地越野赛“厂商杯”冠军

新浪微博 @力帆汽车官博

力帆X60在2013年全国汽车场地越野赛(云南站)中,首次参赛即夺“厂商杯”冠军。

- 长高效,力帆X60搭载1.8CVVT全铝发动机,以同级车最先进的VVT技术,动力强劲;
- 更耐久,全铝材质强力耐磨,10年不腐,赛场驰骋游刃有余;
- 更可靠,沙场历练,冠军品质,值得信赖。



洛阳卓阳汽车销售有限公司

地址:洛阳市九都东路延长线最东头力帆汽车4S店 http://auto.lifan.com 24小时客户服务热线:0379-63500883



奔腾 BESTURN

进取不止

中国一汽

越精彩 享自由

奔腾 X80 卓越登场

“纵横四海 极致体验”一汽奔腾首款SUV车型 奔腾X80 耀目登场! 实车到店,恭迎赏驾! 提前预订可获多重尊享! 详情请咨询洛阳亿众一汽奔腾4S店!

洛阳亿众一汽奔腾4S店

抢购热线: 65962222

地址: 洛阳市洛龙区政和路3号



更多精彩 一扫即知